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Néhány szó a kassai állandó magyar 
színészet érdekében.

(Folytatás).

Tekintve azon összeget, melylyel a szín­
házi választmány a színtársulatot, illetőleg an­
nak igazgatóját évenként segélyezi, — ki kell 
mondanom, miként az, véleményein szerint a 
helybeli színtársulatnak, úgy a mint az jelen­
leg szervezve van, — fentartására nem elég­
séges , — ellenben ezen segély összeggel oly 
drámai társulatot nyerhetnénk, mely bármely 
más vidéki társulattal határozottan kiállaná a 
versenyt. —- Tessék megkísérteni, s legott Ma­
gyarhon valamennyi vidéki színigazgatója, le­
hető legjobban szervezett társulatával fog a 
kassai színház elnyeréséért versenyezni, — sőt 
hiszem, az adni szokott segély öszvegből, némi 
cáekély részecskét meg is lehetne takarítani 
oly czélból, hogy az, évenként az állandó szín­
ház készleteinek csinosítására, kiegészítésére, a 
hiányzó szerek s bútorok beszerzésére fordi- 
tathassék.

Sokan vannak kik velem együtt óhajtják, 
vajha a színházi választmány önmaga állitna 
össze egy az igényeknek megfelelő színtársu­
latot, önmaga fizetné a személyzet havi járan* 
dóságait, önmaga kezelné az előadások jöve­
delmét, s fedezné a kiadásokat; nem járna ez 
sok nehézséggel s tekintve az összeg nagysá­
gát, melylyel a választmány évenként rendel­
kezhetik , — bizonyára oly biztos alapokra 
fektcíhetnék a kassai magyar színészet állan­
dósításának ügye, — minőkre a jelenlegi eljá­
rás mellett soha sem. —

11a annál egyebet nem veszünk is tekin­
tetbe, — hogy ezen ajánlott szervezés mellett 
a színházi működő személyzet, rendesen 
kikapná havi illetményét, — s számos forin- 
tocska a czélszerütlen clfecsérléstől megmen­
tetnék , -— a házi kezelés szükségessége és 
czélszerüsége elvitázhatlan. —

Ilogy úgy a mult, mint az ez évi szinidény 
alatti előadások, oly gyér közönség által láto- 
gattatnak, — ennek oka az általános pénz­
szűke mellett leginkább az egyes előadások 
vontatottságában keresendő, — a tagok ren­
desen ki nem kaphatják illetményeiket, s e 
feletti kedvetlenségükben ritkán tanulják meg 
szerepeiket, különösen a férfi személyzet az, 
mely egy két dicséretre méltó egyén kivéte­
lével , szerepét nem tudva, rendszerint oly 
értetlenségeket hadar gyakran össze, hogy épen 
nfcm lehet csodálkozni ha a közönségnek egy 
jelentékeny része mindig félve lépi át Thália 
temploménak küszöbét, s ha olykor megtekinti 
az előadásokat többnyire elégitletlcnül kell is­
mét távoznia. —

A jelenlegi szinigazgatóság dicséretére ki 
kell azonban mondanom, miszerint a közön­
ség Ízlésének mcgfelelőleg sok újdonságot, s 
ezek között több kitűnő müvet hozott szilire, 
fájdalom nem mindig, süt igen gyéren oly 
szereposztással minőt óhajtottunk volna.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulaj<l<nos:

Bánóczy Ferencz.
Szerkesztő- és kiadó-hivatal : Kov&csutcza 380. z. Uud-lahAz.

Hogy csak egyet említsek: Krasznai, 
kit múlt évben valódi élvezettel hallgattunk 
többnyire , kinek igyekezetét, szorgalmát, sőt 
tehetségét megszoktuk dicsérőleg említeni, — 
most sokszor boszankoduuuk kell, midőn lát­
juk , mennyire nem találja magát a reá tuk­
mált idegen szerepkörben, — s sajnálkoznunk 
kell rajta, ha mindinkább tapasztaljuk, meny­
nyire hal td e tehetséges fiatal színészünk rák­
módjára visszafelé.

E megrovás pedig — ha ugyan annak 
nevezhető — közvetlenül az igazgatóságot, ille­
tőleg rendezőséget terheli leginkább, de terhel 
egyszersmind Krasznait is, mert őt a szere­
peknek reá nézve visszás megcserélése, s az 
ebből eredő elkeseredés, még nem jogosítja a 
közönség rovására elrontani azt, mit, ha kí­
mélni nem is áll tehetségében, de minek meg­
mentésére mégis iparkodnia kellene.

Szándékosan emlitém meg ez ifjú színész 
nevét, mert határozott szini tehetséget ismer­
tem fel benne, s mert meg vagyok győződve, 
hogy őszinte kebelből eredt eme megjegyzé­
seimért valamint neheztelni nem, úgy igyekezni 
fog, jeles s szorgalmas játékával eloszlatni 
megróvásaimat.

Ha a gyakori szerep nemtudástól eltekin­
tünk , jelen évi drámai színtársulatunkkal, — 
nehány kivételt ide nem számítva, — meg le­
hetünk elégedve; sok jeles tehetséget látunk c 
társulat személyzete között, s az igazgatóság 
is elkövet mindent, hogy estéinket kellemessé 
tegye, ellenben a rendezőség, melyre állítólag 
a szerepek kiosztása bízva van, — nem kuta­
tom mily czélból — épen meg nem felel hi­
vatásának, mert mint már fennebb emlitém, 
a szerepek nagy ritkán vannak oly kezekben, 
melyek azokat megilletnék, s ez egyik főoka, 
hogy az előadások rendszerint veszítvén kerek- 
dedségökből , von tátottákká , élvezhetlenekké 
lesznek.

Mint tapintatlanságot, azt sem hagyhatom 
érintetlenül, mikép a jobb uj darabok első clő- 
adatásuk után — áVitólag közkívánatra — alig 
néhány nap múltával ismét szilire kerülnek; 
nem lehetne-é azok másodszori szinrehozatalával 
napok helyett néhány hetet várakozni ? —- 
Iligyje cl az igazgatóság, a közönség jobban 
szeretné ezt, s az igazgatóság anyagi érdeke is 
ezt kívánja.

En nem tudom, vájjon a színházi választ­
mány fentartotta-é magának, s mily mérték­
ben a jogot, a színtársulat vagy helyesebben 
az igazgatóságot fennebbi mulasztások, s a ezél 
hátrányára eszközölt tettekért megróhatni, — 
illetőleg e részbeni nézeteinek érvényre eme­
lésével az elkövetett hibákat helyreállíthatni, 
H ha igen — történtek-e részéről s milyen in­
tézkedések?

Tények az ellenkezőt bizonyítják, mert 
most épen úgy mint a szili idény kezdetével, 
ugyanazon hibák követtetnek el, s igy azt kell 
hinnem, hogy c részben eddigelé mi sem tör­
tént, vagy hogy a választmány intézkedései­
nek érvén\ re emelését teljes crélylycl nem 
sürgette.

Nem akarom kutatni az okot, mely a vá­
lasztmányt az ez ügybeni eljárástól visszatar­
totta, eliez jogom nincs, — de nem hallgat­
hattam el eme észrevételeimet, —- melyek el­
mondására a kitűzött nemes ezél iránti elő­
szeretetem, s érdekeltségem ösztönzött.

(Vége következik).

Észrevételek a gazdászat terén.
ni.

Baromleiiyéiztés.
Ezen tételnek igen tágas értelme van . . . 

menjünk rendben. . .
a) nézzük a szarvasmarha tenyésztést — hogyan 

inegyen nálunk : és mikép eszközük azt mások, termé­
szetesen, hogy aztán rentirozza magát; — nálunk rend­
szerint a mint megelletté a tehén a borjút, párnap csak 
is ennek tartják fon az úgynevezett borjastejel,— 
8 —100 nap múlva ha t. 1. a kisbovjút egyik vagy másik 
gyerme nek Ígérték oda nevelni, illetőleg pedig meg­
akarják tartani: két csecsen szoptatják s már három 
hónapos korában elválasztják, .. . s ez . . . nem csak a 
szegény népnél történik, hol szorulva vannak azon ke­
vés tejre, melyet ellophatnak a borjútól; de hiszen a 
szegény nép többnyire a zsidónak szokta adui a borjút; 
tehát nem vall kárt — és okszerűtlent sem gazdálko­
dik, midőn igy tesz; de igen ! ki azt megakarja tartani, 
mert sem erős jármas marhát, som pedig erős nemző és 
jól tejelő tehenet nem kap, — ezt máskép teszik Tirol, 
Sveicz — különösen azon részeiben, hűl a baromte­
nyésztés a kereset tekintélyes!) ágát képezi, — mint ezt 
egy sveiezi jelenleg Krajnában szolgáló öreg majoros 
előadása után irandom le — nevezetesen : ha a telién 
istállós — miből nálunk 100 közül alig lesz két példa — 
és derek, tartásra való borjút ellett, hagyják a borjút 
annyit szopni, mennyire szüksége van, és addig: mig 
csak nem látszik rajta, hogy tökéletesen kifejlett, ez pe­
dig tart 6—8 hónapig . . . s csak is akkor lógják aztán 
nem valami luezerna vagy egyéb zöldségfélére; hanem 
egy pár napig sósvizes korpa, árpa, vagy zabdarára ; 
itatják pedig langyos sós vízzel ; mit a kis állat mohón 
vesz, s majdnem bőgés nélkül feledi az anyatcjél, . . . 
midőn ezt megszokta, vegyítenek az áztatott árpa vagy 
zabdara közé a tavaszról maradt saljukul, vagy ha az 
nincs, fonyasztolt fűből, min megtanul a borjú erőseb­
ben zabálódni úgy, hogy aztán télben a keményebb ta­
karmány igen jól ízlik neki s egészséges marad ; mivel 
n beleiben az imyatejböl képződött gilisztaféle férgek a 
sósvizzcl áztatott korpa vagy dara által elliajtalván s ha 
zöldségfélék állal gyomra nem mutatóit el : mi sem za­
varja fejlődését, csak természetesen arra is kell figyelni, 
hogy külsőleg is tisztán tartassák t i. nyárban lürüsz- 
tés, léiben pedig vakarás és kefélés állal — ez áliván ha 
az anya legelőre jár is ; — de ha a telién havason vagy 
pusztán van borjastul, akkor természetes, hogy a bor­
júnak marad a lej; de nem is volna másképen jól; mert 
a havas vagy puszta legelője igen sovány láptailalmu 
egy csecsről elszakított borjú számára úgy, hogy mul- 
iiatlanul szükséges a borjút egy éven túl is az anyacse­
csére bocsájtani, ha erős marhát akarunk belőle ne­
velni . . . elérvén pedig a borjú az egy évet: legelőre 
lehet csapni; de az anya maga is éli vígja. . . .

b) a sertéstenyésztést illetőleg: legelőbb a fajt
kell megválasztani, . . most az úgynevezett angol vagy 
amerikai fuj dívik, még Serbia és Oláhországban is, bűn­
nél igen sok bizolt sertést szoktuk Franezia- s Augolor - 
szagba szállítani, cs mint az eredmény mutatja: szeren­
csésen választolt, ki c fajt tenyészti ; mivel 3—4 hóna­
pos korában hizlalásra fogván — kivéve a Icnyész- 
malaczokat, egy éves korukban a mázsát is meghalad­
jak ..........mind hizekunyság : mind szaporításra pedig
a szalonlai, mangó, borz (lengyel) fajt fölülmúljék .. de 
a legfőbb mire különösen figyelni kell az, hogy száraz­
nia lúg vaczokban hálassanak.

e) a lótenyésztést csak egy pár évtized múlva Ic- 
helend hazánkban okszerUleg Űzni, midőn a főutak adóit
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szép példája és ösztönzése felrazza a földnépét is eddigi 
hanyagsága szundikálásából; addig pedig ,,i bánt 
qua poteran t.“

d) a juhtenyésztést egész utamban legföllebb két 
három akolban láttam; de az is mind merino-juh volt, 
a mi igen költséges és legtübbnyire bele szokott nyerni 
a tenyésztő, ha más gazdagon fizető gazdászati ág ezt 
ki nem segíti ... a mi illeti az itt Olaszországban diva­
tozó juhfajt, ez nem ér többet a kecskénél; mivel se jó 
gyapja, se jó teje, — sőt húsa is csak buzsenyiczának 
való, s ha valaki ezt tenyészteni akarná — akkor leg­
előbb is aránylagos számú örményre kellene szert ten­
nie, hogy megvegyék a sok füstölt húst, . . nálunk leg- 
fizetöbb a Marmarosban tenyészteni szokott egyszerű 
birka. . . IGNATOVICH SÁNDOR.

A szlávok átalános jellemvonása.
(Folytatás.)

Ha már láttuk, minő elemeket fejlesztett ki magá­
ból a szláv vallás, könnyű egész társadalmi alkotmá­
nyukról fogalmat szerezni. Valóban, még társas intéz­
ményeik is sajátságosak voltak, nem volt az hasonló sem 
a kelta klausokhoz, sem a széles kiterjedésű keleti 
monarchiákhoz, annálinkább az ind kasl-alkolmányi, leg­
kevésbé pedig a nyugoti királyságokhoz. Önmagától 
értetődik, hogyan nevezzük ezen egészen különös so- 
cialis létet. Csirája s központja ennek, nem mint a gö­
rögök s rómaiaknál a város, nem az uralkodó székhelye, 
a palota , végre nem a templom, hanem a falu volt. A 
község, a falu, a tanya , ez a szlávok közt a társadalmi 
köteléknek anyaga ; itt látunk mi egyenlően földműve­
lésekből telepet és községet alakulni. Ismeretes a tör­
ténetből, hogy a szlávok első telepitvényciket oly vidé­
keken telték le, melyek földművelésre vollak alkotva; 
folyók partján, völgyekben, erdők közt, de soha sem 
hegyeken. Csak a 12-ik században kezdték meg a né­
metek példájára , magaslatokon is a földművelést. Ez 
koránsem volt valamely fegyveres erő által elfoglalt uj 
föld, hanem csak a népség egy részének csendes átköl­
tözése azon vidék felé, melynek a munkás kézre volt 
szüksége. Ekként terjeszkedett e nép ki köiöskürül a 
a termő földön, s foglalt el használható sivatagokat. Em-

Emlékkönyvbe.

Az élet vad csalán 
És tövis volt nékem 
Mely megmarta mindig 
Ifin reményem.

Az élet rózsafa 
És virág volt néked, 
Melynek illatával 
Szüm életre ébredt.

Azért ha csalánt látsz, 
Gondolj reám, kérlek, 
Én liliom 1 rózsa 1 
Nem feledlek téged.

BOLGÁR KÁLMÁN.

A kassai nagy napok.
Történeti beszély

P, Szathmáry Károlytól.
(Folytatás.)

III.
Jutalom és büntetés.

Még Bocskai ezen betegsége alatt megindult Kátai, 
hogy gaztervének'koronáját feltegye.

Váradra ment, s első gondja volt Margiték házát 
felkeresni.

Az olvasó észrevehette, hogy ő volt az, ki Bocskai 
űjjáról annak eszméletlen állapotában Margit gyűrűjét 
lelopta, s visszaküldvén azt a leánynak, Bocskai erek­
lyéjének kézhez jutását eszközlé.

ütésre méltó a telepek belső szerkezete, sok hasonlatos­
ságot találunk bennük az eredeti görög s latin népek al­
kotmányával. Balanche-nak mélyen átgondolt munkája, 
melyet a római régiségekről irt, sok világot vet a szláv 
régiségekre; talán egykor az északi régiségekkel! köl­
csönös megismerkedés a déli emlékek világosabb isme­
retéhez fog vezetni. Itt történeti anyag híjával csak az 
élő hagyomány vagy a népdal vethet némi világot a ho­
mályos helyekre. Úgy látszik, hogy az uj telepitvények 
mindig először az öregek tanácsában határoztattak meg, 
és sohasem történt gazdászati vagy administrativ nézet­
ből. Ha a telep helye az öregek által kiszemeltetett 
volt, egy pár ökröt fogtak az eke elé, melynek egyike 
fehér, másika fekete volt okvetlen, s körűlszántollák a 
falu határát, mely körűlszánlás a szlávoknál sagon- 
nak hivatott. A sagon a telep törvényes territóriu­
mát jelölte; ezenkívül minden idegen vagy csudzo 
volt. Mindenik szabad és független falu szvvoboda 
vagy s z 1 o b o d a (szabadság) nevet viselt, s meg vol­
tak nekik a magok bizonyos megszokott helyeik, mint a 
régi görög s latin coloniáknak. Ily helyekhez tartoztak a 
megszentelt erdők, hol vallásos szertartások, nyilvános 
összejövetelek tartatlak , és törvényt láttak volt. Ezen 
erdőt r o k nak hitták, innen aroki, rocski kifejezé­
sek használata máig sok szláv népnél a törvénytudo­
mányi műnyelvben. Ha ellenséges megtámadás fenye­
gette őket, a szent berek fáiról levágott vesszőket 
(wiccie) küldtek a szomszéd telepekre jelül, hogy őket 
közös védelemre szólítsák föl; oly szokás , mely a len­
gyel intézményekben világosan megöriztelett máig. Az 
urocsiszko (szent berek) mellett, melynek nyomát 
mindenütt látni még, hol csak ős szláv falu áll vagy állt, 
található még egy más hely is, az u. n. h o r o d i s c s e- 
Ez némileg a telepek capitoüuinának tekinthető. Ezen 
erődített kerítésben találtak oltalmat, s gyűltek össze a 
megtámadás elhárítására. Egy harmadik hely a rómaiak 
palatínus hegyének felelt meg; itt áldoztak, ide küldték 
később a vétkeseket halálra ; s égették el hulláikat hon­
nan e hely is sglisere (égető helyek) nevet nyert.

(Folytatása következik),

E szerint nem fogunk csodálkozni, ha az agg 
Varkocs házánál most már igen szomorü családot talál, 
mely önmagát emészti s mely, épen mert nem szólhat 
róla, annál többet eped és mereng a múltakon.

Az öreg úr életkedvet eddig leánya boldogsága 
vidám kedve tartáfenn; ennek eltűntével összeroskadt 
a katonás termet s hamvadni, csaknem kihalni készül­
tek az egykor villogó szemek.

Margit nem tartozott azon üvegházi növények 
közé, melyeket az első hidegebb szél azonnal elhervaszt; 
már csak atyja kedvéért is vidámságot mutatna néha ; 
hát még a magyar hölgyeknél többnyire közös büszke­
ség, — mely e gondolatban lel alapot, Ha ő elfeledett 
engem, miért ne felejthetném én el öt?

E kevély kérdés feltevése daczára tanútlan órák­
ban be kellett vallania, hogy szivén kemény, talán soha 
be nem forható seb ejtetett; annak hűségében csalód­
ván, kit szerelme és képzelete — mert hisz ennek van 
itt legnagyobb szerepe — mindenek fölé, eszményké­
péül helyezett, — elvesztette hitét az összes emberi­
ségben. A rózsaszín köd, melyet az első szerelem alko­
tott, szélfoszlott láthatáráról s képzehne a másik tul- 
ságba vágott: csak hallottakat és nyomorultakat látott 
a letarolt vidéken.

Ily lélekállapotban találta üt a reménylő Kátai.
Ezt nem lehetett kiszámítani; ennek titka azon 

különbségben rejlett, mely Margitot c köznapi lényektől 
elválasztá.

— Megigértem Margit, — rnondá az első tanútlan 
perezben, hogy midőn barátai elhagyják, én itt leszek ; 
reám számíthat: e perez bekövetkezett, s én jelen 
vagyok.

Köszönöm kegyelmednek baráti részvétét — 
mond közönynyel a leány.

Lássa, lássa Margit, nem megjósoltam-e, hogy a 
hamar fellobbant tűz, hamar ellobban ? . . Emlékszik e 
hasonlatunkra a pezsgő borról, melynek igazságát akkor 
oly erősen tagadta ?

Egy példa nem határoz — mond nagy lelki 
erővel a leány, — nem volt jó helyről, vagy nem volt jó 
esztendőbeli termés.

Már ez helyesen van mondva, ez az én hitem is. 
Lehet-e már most reménye az igazinak ?

^®rem kegyelmedet, ne beszéljünk c tárgyról. 
En nagyon különösnek találom, hogy mindjárt az első 
félreértést, mely két rokon szív között támad, a hű ba­
rát igyekezzék felhasználni.

Gazdálkodjunk.
fi.

(Wgf.)

Nem tudom — monda a vén ukraniai értem-e önt? 
— mivé válnék az állam, melyben a hasznos, mint a 
kézművesség, művészet, kereskedés megszűnne legfon­
tosabb lenni?

Azon állam — feleié a svujezi — uj Róma, uj gö- 
rögország lenne , a hazaszeretete, az erény kedvelése, 
és a létezés feletti vidám érzet volna akkor a legfonto­
sabb. — A népek hasznos foglalkozásai ne szűnjenek 
meg, de soha se legyenek azok a népek előtt a legfon­
tosabbak, — hol a haszonlesés főrugója az emberi tettek­
nek , mint most a jelenkorban — ott a népek elvesztik 
azt, a mi legnemesebb, és szegényebbekké lesznek, mint 
azelőtt voltak. Mert midőn örökké csak a közönséges 
életszükségek megszerzésére fogyasztják erejüket, a 
szükségeket, a helyett, hogy kevesbítenék, folyvást 
nevelik — csak az a gazdag, a ki többetbir, 
mint a mennyire szüksége van, — és az a 
jobbik, a kinek kevesebbre van szüksége, 
mint a mennyivel b i r. — Azért azon népek, me­
lyeknek kevesebb szükségeik vannak, és kevéssel meg- 
elégesznck, a nemesebb megismerésére s élvezetére ma­
gokat képesebbé lehetik , inert erre idejük marad. — 
Az ős szabad hajdan korban , midőn még a halandók 
szükségei igen egyszerűek valának. az emberek köze­
lebb állottak az istenséghez, és többet tudtak az isteni 
dolgokról, mint a szakácsmesterség titkairól, vagy a ru­
ha uj kelméi, s alakjairól, melyekben mi őket felülmúljuk. 
Hogy mennyire hátra vagyunk még az Istentől, mutatja 
azon körülmény, hogy csak legközelebb lön m tgen­
gedve, hogy a színész csontjai nem hányatnak ki a ku­
tyáknak Moliére hazájában; szabad őket a temetőbe te­
metni, s értök imádkozni, s daczára a 30 éves háború­
nak, melynek eredménye a lelkiismereti szabadság lelt, 
még most is kiirtandónak kiállják a szabad lelkiismérctct, 
máskép gondolkozó emberiséget; - és ez a felebaráti 
szeretet isteni hirdetőjének 1865-ik évében történik. 
Valóban bámulatos haladás a keresztény erényekben!

Ez utóbbit magam is megengedem — rnondá az 
ezredes — de az elöbbenit tagadom. — Ön talán vissza- 
küldene bennünket a félmeztelen hajdankorba, midőn az 
emberek nyers bőrükbe öltöztek , s nyers gyökereket 
evének ?

Ezt nem tenném, de visszavezetném az emberisé­
get az igazhoz, és természeteshez — viszonzá az orvos

— Félreértés ? Úgy Margit még nem tud mindent. 
István két hét múlva tartja menyegzőjét Hagymás! Mar­
gittal.

— Kegyelmed mesét beszél — mondja a szegény 
leány elhalványodva. Én azt hittem kegyelmed kibé­
kéltetésünkre jön, s ime elszakítani törekszik.

— Ismeri kegyed Bocskai írását? Hogyne? Mar­
git elpirulva, igenlőleg intett.

— íme olvassa a sajátkezüleg aláirt meghívókat.
Margit szemei a lapra tapadtak ; székébe rogyott 

s fejét kezébe sülyesztve, görcsös fuldoklással rnondá:
— Igaz ; igaz 1

Pár perczig átadta magát néma, de annál mélyebb 
bánatának; aztán eszébe jutott, hogy e bánatnak tanúja 
van, ki talán diadalt fog szerezni elbeszélésével a hüte- 
lennek.

Büszkesége újra felkelt s felkelt egyúttal haragja 
is ez ember iránt, ki barátja vétke által akar boldogulni; 
kit boldogitni látszik az ő szerencsétlensége, ki az ő 
szive halálára építi reményvárait s ki végre is, talán 
eszköze volt elcsapásnak ; ha nem, legalább siető pos­
tája és örvendező hírmondója,

— Mit akar kegyelmed tovább velem ? kérdi indu­
lattól remegő hangon.

— Mit akarok Margit? Mit akarok? — kérdi Kátai 
a tőle telhető gyöngédséggel. — Behegcszteni a vett 
sebet s egy uj és szent érzelem minden melegségével, 
igyekezni azon, hogy Margit c csapást elfeledje,

S azt hiszi kegyelmed, hogy midőn csalódtam 
abban, kit képzelete mmindenki felé helyezett, bízni fogok 
egy másodikban, ki szivemben még rokonszenret sem 
költhetett? Nem Kátai. Az én szivemnek érzem, csak 
egyszer lehetett szeretni s egyszer csalódni. Többre nem 
vagyuk képes. Kérem kegyelmedet, tisztelje e bánatot s 
jelenléte által ne tépje szét keblemet, melynek életre van 
szüksége, hogy egy másodiknak egy tisztes ősz atyának 
éleiét megmentse.— Az égre kérem távozzék, távozzék 1

Kátai csakhamar Lelátta, hogy roszul számitolt; 
de már késő volt a hibát helyre ütni. Ö Margitot azon 
köznapi hölgyek közé sorozta, kik elhagyatásuk szé­
gyenét, büszkeségből, talán daczból egy közönyös vi­
szony kétes jövőjébe temetik.

Csalódott. Nem volt más, mint kalapját venni és 
csalavcsztve távozni. —

(Folytatása t.Svetkeiik.)



•-visszavezetném a nólkülőzliutönek megvetésére, és a 
nélkulüzhetlennek t. i. az isteninek ujonnani megked- 
veltetésére. — Mióta az emberiség ettől t. i, az iste­
nitől , vagy mi mindegy: a természettől eltért, minden 
mesterkéltté vált.

Hali! — kiáltott fel az ezredes — az ön nézetei 
nem valósítható iskolai ábrándok !

A svájci mosolygott és folytatá — valóban uram, 
a régi kor jobbléte már csak a hajdankor munkái­
ban él, és ezek csak az iskolában őriztetnek. De az 
iskolából log a jobb ismét a világba visszatérni, hol egy- 
kor létezett.

Ezzel füttycnt a conducteur, a mozdony prüszköl, 
mintha valami kellemetlen érintené tüzes orrát — a kocsi 
megáll, s Tokajt kiált a kocsit megnyitó felügyelő — 
társaim kis.'.állottak, s ott maradtak, magam pedig Kas­
sáig vontatva, dohányfüst mellett gondolkoztam a hallott 
érdekes párbeszéden, s meggyőződtem, hogy vasúton 
halad a polgárosodás; az eszmék szárnyalnak a levegő­
ben észrevétlenül, s ennek rövid tanúsága, hogy ne 
aludjunk, hanem gazdálkodjunk az idővel!

HOLDAS!.

Sárosból.
Eperjes 1865-ik január 20-án.

Tisztelt szerkesztő ur! Tudni való nevezolesb eso- 
mény nálunk vajmi gyéren jő elő , s még akkor sem jut 
a város falain kívül széles!) körű közönség tudomására, 
ha nem akad toll , mely az egyes — sporadicus — ese­
ményeket feljegyezné és lapjainkba küldené. Eper­
jesen a múlt hét nevezetes volt — ünnepélyt ült, 
örült, gyiilcsezelt, és e három hírről ne értesüljön a 
„F c Ív i d é k* ?

Ezen lap egyik számában, jó eleve már bejelentő­
iéit, miszerint Eperjesen január 15-én az evang. egy­
házba^ uj oltárnak főtiszt, superintendens Máday Kár. 
általi felavatására, vagyis felszentelésére; január 17-én 
pedig az eperjesi takarékpénztár rendkívüli 
közgyűlése lesz. Ezekhez járultak közönségünk nagy 
örömére, s utólagos megelégedésére, két este 14-én és 
15-én műkedvelői színi előadások,

Főtisztelctü Máday K. ez alkalommal nem hi­
vatalos ünnepélyességgel ugyan , de mégsem ma­
gában, mert a miskolezi evang. egyház felügyelője Fur­
man Ján. ur kíséretében január 14-én Bükibe (Habsán) 
érkezvén , ott a házi ur T. Ujházy Alb. szives foga­
dásában részesült, hol már az eperjesi ev. egyház kül­
döttsége is várta , s egy felséges villásreggeli bevétele 
után ebédre Eperjesre robogtak. Itt az cv. egyházak 
presbyteriuma, K u b i n y i Alb. a magyar német egyház 
buzgó felügyelője házánál, a szerencsésen megérkezett 
löpásztornak tisztelkedvén őt melegen üdvözlő. Super- 
intendensünk, az ép tisztelt egyházi felügyelő ur, s lel­
kes családjának nem először szívesen látott vendége, olt 
néhány tisztelője körében ebédelt, s csakhamar hivata­
losan el lön foglalva. — Az alatt este lett, s az uj szép 
oltár építésének czerekre rúgott költségeinek fedezése 
— tehát kegyes czólra — az a kedves „blanda Thalia* 
is járult, azaz hogy szeretetreméltó műkedvelők ez este 
kél rövid színdarabot: „A fiatal keresztanya*, és 
„Ha te úgy, én is u g y“, a városi nagy tánezterem- 
ben ideiglenesitctt színpadon, jócskán meglelt háznál, s 
a közönség nagy tetszésére sikerültén előadtak , — s 
ezzel a napi teendőknek vége is szakadhatott volna , de 
hát minthogy néhány talpraesett tánczkedvelö ifjú rög­
tön felkerekedett, s az első padokat hirtelen eltávolitván, 
nel i kerekedett jó kedvvel a csárdást járni kezdé, mi­
után már más titkon szövetkezettek, a czigánynak a 
karzatón a „húzd rá* parancsszót kiadták, s mivel 
akad mindég jó lélek , kit lánczra bírni nem nehéz, ki 
tehet hát róla, hogy éjfélig táncz is volt véletlenül I ?

\ asárnap január 15-én reggeli 10 órakor kezde­
tét vette az egyházi szép ünnepély. A templom tömve 
volt, ámbár az ide tartozó lótajku fiókegyházak számára 
az isteni tiszteletet reggeli 8-tól 9'/i-ig a superinten­
dens által már tartva volt, mégis annyian screglettek, 
hogy őket a templom falni be sem fogadhaták. A kar­
énekek igen jól sikerüllek. Kivált kitűnőn volt hangoz­
tatva c szép karéneknek:

Nagy isten ! szivünk hálatelt érzelmivel 
Keresünk benned megnyugvást,
Egybegyülünk dicsőséged hajlékába,

Hogy imádjunk ;
Nálad, csak nálad vagyon üdv !

Segedelmünk és oltalmunk,
Maradj mi velünk;
Egyedül te beléd helyezve bizodalmunk I 
Oh, áld meg népedet,
S küld el reánk,
Kérünk atyánk,
Vigasztaló szent lelked!

Erre a főpásztornak oltár előtti felavató, lélekemelő 
szop magyar szent beszéde a vallásos buzgóság ezen 
müvének szerencsés befejeztetését dicsőité, minden hall­
gató szivét áhítattal meghatotta. — Mit mondjak magáról 
az uj oltárról ? Ez mesterét mint remek mű méltán di­
cséri ; derék hazánkfia Marsaiké J. és társa, pesti 
képfaragó nem első sikerült müvei közzé tartozik, s a 
szabatos alak , az arány , az Ízlés mind jól öszhangzó, 
ügy hogy azt megnézni érdemes.

Mintegy 60 teritékü közebéd közben szebbnél 
szebb alkalmi fclküszönlésok hangoztak , s a szcrctctct, 
testvériséget, s minden jót, tehát a jó kedvet is éltették.

Este újra műkedvelői előadás — de mint az cgy- 
ézi ünnepélyt rendező egyház maga is magyur-némol
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. a mai bálban fogja magát bemutatni a kassai közön­
ségnek hír szerint, elhagyja Zemplént, s K a s s á r a 
Szándékozik áttenni föhadi-szállását. — Lajos vi­
gyázz! Kedved hogy ne kövesse gyász!

* S z a b ó Pepi szombaton f. hó 28-án fog föllépni 
rortunio dalában. Szívesen üdvözöljük!

— Eperjesen az evang. egyház javára rende­
zett két műkedvelői előadás 500 forintot jövedelmezett 
Szép dolog!

t Az ungh-szerednyei borászati tár­
sul a t f. hó f8-án tartott választmányi ülésében a pin- 
czekezelési rend fölött határozván , a borok árai követ­
kezőleg lőnek megállapítva. Egy hordó tisztán lehúzott 
szerednyei bor 1862-ik évről: 40 forint, 1863-ról 45, 
s ugyancsak 1863-iki r i z 1 i n g b o r 70 frt.

— Szepsiböl Írja r. levelezőnk, hogy a cse­
re h á t i-vidéki kölesönkönyvtár igen rósz lábon áll, 
s a magyar lapok közül is alig lézeng ott néhány pél­
dány — pedig Szepsiböl több is kitelnék !

* Tausig Károly, a nagyhírű zongoraművész 
folyó hó 24-én tartá első hangversenyét a kassai szín­
házban. — A hatás, melyet a hallgatókra gyakorolt, 
Ieirhatlan ; minthogy azonban hangversenyéről egy kü­
lön czikkben bővebben fogunk emlékezni, ezúttal csakis 
azért említjük meg, hogy azon ritka élvezetre, melyet 
Tausig hangversenyei nyújtanak, a nagy közönséget még 
idején figyelmeztessük.

* Ungh várról azt Írják nekünk, hogy olt f. 
hó 21-én éjjel 11 óra tájban egymás után vagy hat­
szor vil Iá mlott.

— Mai számunk mellett küldjük szét Gleviczky 
Sándor kereskedésének mag- és növény-lajs­
tromát a kerti mezögazdászali-, fű-, fa-, s virág 
magokról és mindennemű növényekről. Ajánljuk a ker­
tészek és gazdák figyelmébe.

— Eperjesről írják nekünk: Takarék- 
pénztárunk 20 év óta áll fenn, — most alapszabá­
lyait átdolgozta, hogy a nngyinéltóságu magyar királyi 
helytartó tanácsa rendelvényéhez képest azokat meg­
állapítás végett felterjeszsze. Ezen alapszabály átido- 
mitási munkálattal a m. é. rendes közgyűlés a maga ke­
beléből egy 12 tagból álló választmányt megbízván, ez 
a befejezett munkálatot az igazgató választmány megbi- 
rálása , s megállapítása után az e végre a mai napra 
összehívott takarékpénztári rendkívüli közgyűlés elé 
terjesztő. Az intézet elnöke tekintetes Szinycy Merzse 
Felix ur a tanácskozást megszokott elnöki, kitűnő tapin­
tattal , s ügyességgel vezetvén , a hosszú, mert ivekre 
terjedő , s 105 §-t magában foglaló munkálat felolvas- 
tatását, s megvitatását, és az intézet részéröli megálla­
pítását szerencsésen keresztül vitte. Ezt megelőzőleg 
azonban a közgyűlés figyelmét még három tárgy vette 
igénybe: Ugyanis B. J. lelkes részvénytárs, Árvamegyc 
lakosságának ez idei sanyarú éhséggel küzdő sorsára 
való tekintettel, azon nyomornak, intézetünk részéről 
történhető némi kegyes enyhítését indítványozván, a ta­
karékpénztári igazgatóság megbizatott, miszerint e test­
vérmegye lakossága nyomorának némi enyhítésére mint 
gyenge erőnktől telik, 200 frt. o. é. haladéktalanul át­
tenni szerénykedjék, mi azon megye első alispáni hiva­
talához póstán rögtön át is küldetett, mert a rendes 
hivatalos ut hosszú, — s az éhség nagy kin, melynek 
várni fáj 1 — a pesti kir. egyet, orvosnövendékeket se- 
gélyzÖ egyletnek 25 frt. átküldetett — úgy szintén az 
evang. uj oltár költségei fedezéséhez intézetünk 
szintén 25 írttal járult, — végre bejelentetett, hogy a 
helybeli közkórháznak , a rendes évi adományon kivül, 
az újévi 100 frt. kiszolgáltatott. — Lesz még írni való 
Eperjesről — csak volna ki érdekkel olvassa — s lenne 
ki irni rá ér! — Bálok készülnek , igy a jótékony nő- 
egylet a maga ápoltjai, árvái javára — mások a táncz- 
terem feldíszítésére — ki erre, ki arra , hogy elmond­
hassák : nem mulatunk, nem tánczolunk a világba czél- 
talanul, de e vagy ama világ czélra ? Evang. kér. 
collegiumunknak jogi akadémiáján százan felül van a 
derék joghallgatók száma, de hál most a szigorú téli fél­
évi vizsgákkal elfoglalva, egyelőre úgy látszik, nem igen 
gondolnak bálra — most a komoly jogtudomány méltó— 
ságos, palotás tánczát járják, mig majd tán a csárdásra 
is kerül a sor? Hisz nekik sem lesz nehéz, mulat­
ság! ürügyül jótékony czéll — ha ezt már úgy kívánja 
a kor szokása — czégül kitenni.

f Következő gyászjelentés küldetett be szerkes/ 
osegünkhez : Natafalussy, született Czéhmesler Mária, 
a maga, s Gyula, Géza, Kornél, Irma, s Bertalan »ver­
meket neveben mélyen szomorodott szívvel jelenti feleit
xIm ér^’, ilí6t?,eg f,rn 8zcretett édes*' atyjuk 
Natafalv N á I a f a 1 u s y F e r e n c z n e k, a ft. prémon- 
ré, rend uradahm, ügyvédének, élete 52-ik, s bold«"» 

házasságának 24-ik évében, 1865-ik év január hó 17-ik 
napján reggelt 5 órakor, keresztényi türelemmel viselt 
hosszas szenvedés után, vizkórban történt csöndes 
elhunytat. Az urban boldoguljak földi maradványai f. 
év jauuar 17-én reggeli 9 órakor fognak a leleszi teme- 
. n? a szokott szertartással örök nyugalomra tétetni. 
Lelki üdvéért az engesztelő szent mise áldozat f. hó 18-án 
og a leleszi plébániai templomban megtartatni. Benne a

l!fvaA,eV, ^ PW’ családja egyotlei! támaszét, az 
ügyvédi kar tisztakeblü tagját vcszité el. Áldás poraira! 
Lelesz, január 15-én 1865.

Vegyes hírek.
+ A ra «1 on Füredy Mihály fog vendégszerepelni.

■I s7in7Jki* ° V.7 mÍní aZ -Ar ad“-ban olvassuk, a sztnügy előmozdítása végett egy társaság alakult. E
társaság mull deczember 26-iki gyűlésében egy bizott-
M npVe,ZUU!,k]- m1e2br)izván ezt- az ügy körüli teendök- 
kel. E bizottság b. B á n li i d y Albert elnöklete alatt 
következő intézkedéseket tőn : Megkötő a szinháztulaj- 
donosokkal a szinházbérleti szerződést 3 évre A tár­
saság a tulajdonosoknak évenként 1200 frtot fizet a szín­
házért, azonfelül, miután az általuk eddig bírt alsó pá­
holyt is atengedék , ezért külön 300 frtot, tehát fizet 
összesen egy évre 1500 frtot. A szerződés a bizottsági 
ülésben azoniia1 alá is Íratott. A színházi pályázati hir- 
detcs kihndettetm rendeltetett, mi meg is történt. Me«r- 
állapita azon föltételeket, melyek alatt a színházat a 
színigazgatóknak kiadja; e föltételek egyrészt könnye- 
, test.nyújtanak a színigazgatóknak, pld. ezeknek jövő­
ben bérletdíj fejeben minden előadás után csak 10 forin­
tot kell fizetniük , másrészt a közönséget is lehetőleg 
megóvjak némely színigazgatóknak a közönséget netán 
zaklató visszaélései ellen. Végre a bizottság a városi 
hatósághoz egy folyamodást intézett, kérvén őt, hogy 
jövőre semmi színtársulatnak e városbani játszhatásra a 
szinügyi bizottság hozzájárulása nélkül ne adjon. — A 
szinügyi társaság még most csak korlátolt hatáskörben 
működhetik; azonban már ez által is minden lehet.it a 
legnagyobb buzgalommal megtesz az itteni szinügy eme­
lésére nézve ; továbbá alkalmilag kiterjeszti munkálko­
dását arra nézve is , miként lehelne legczélszerübben 
varosunkban egy állandó színházat létrehozni. A pályá­
zat szerint az aradi színház egy jól szervezett ma- 
gyár ajkú dráma-, népszínmű- és Operette- 
társulat igazgatóságának adatik ki. — Tehát
Aradon is a drámát akarják biztosítani, s az operát ki­
küszöbölni. Helyesen !

— Apesti állatkertre eddigelé 70,000 frt 
van aláírva.

• Fehér róka. Scharnitzban (Szilézia) egv 
majdnem egészen fehér rókát lőttek. Csupán a feje és 
lába kissé vörös; fején hófehér csillag van.

— Bar take vies egri érsek 50 éves jubilaeu- 
mara a káptalan nagy előkészületeket lesz. Érmeket 
készül veretni, s egy diszalbumol ad ki, melyben a de­
rek lópap pályája és érdemei lesznek feljegyezve.

— Ahiresdebreczenivásárok fénykora 
is lejárt. A legutóbbi vásár mint a „Hortobágy“ irja oly 
csöndesen múlt cl, hogy alig volt észrevehető. A külső 
vasár utczái zajtalanok s tolongás nélküliek valának saz 
c vásárra lefáradt pesti és bécsi kereskedők, bugyogó- 
zsebbe dugott kezeikkel orahosszal állhatták ajtóik kü­
szöbén és elmélkedhettek a rég elmúlt időkről, midőn a 
debreczeni külső-vásár fénykorában volt s egy­
mást érték a vásárlók. Hja az akkor volt, midőn Bihar 
bzabolcs s a szomszédos megyék birtokosai mind 4—5 
lovas díszes fogatokkal száguldozák be utczáinkat s 
abból mit „pénz“-nek neveznek, jutott egyre-másra 
bőven és maradt is: szóval a kecske is jóllakott s a ká­
poszta is megmaradt.* Mindez most máskép van. A vi- 
dám arczu vidéki urak, kik gyakran saját zenebandájuk 
állal kísérte lék be magukat a debreczeni vásárra úgy­
szólván nyom mílkül eltűntek, jővén más idők, más 
emberek. Még pár év s az egykor oly hires debre­
czeni vásároknak csak szomorú emléke marad főn, az 
elhagyott, bomlásnak indult s diiledezö sátrak százaiban.

Herman a hires állatszeliditö élet veszély 
közt forgott a fővárosban, Mutatványai közben neveze­
tesen az egyik oroszlán melyre rá lőnek, neki bőszüli, s 
a hires állatszeliditö jobb kezén a mutató ujjat kétfelé 
harapta. Ezt látva a kívülállók, több puskalövéssel elri­
asztók a vadat, s Hermannak sikerült a vas kalickából 
minden nagyobb baj nélkül kiugrania. Azonban igy is 
nyolez sebből vérzett, s az erős embert ájultan vitték el a 
hely színéről. E baleset okául azt említik, hogy Her­
man más korbácscsal jelent meg vadjai között, mint a 
melyikkel rendesen szokott.

Színház.
-r- Szombaton folyó hó 2I-én R ó n a i n ó jutal­

mául adatott: A „Kártyavetőnő“ dráma 5 
felvonásban. A jutalmazott jeles színésznőt több per- 
ezekig tartó s szűnni nem akaró zajos tapsokkal fogadta 
a roppant nagy számú közönség, s több díszes koszo- 
ruval s virú gbokrélával tisztelteiéit meg, sőt magán ütőn 
más ajándékot is nyújtottak át a kedvencz művésznőnek 
tisztelői. — Az előadás sikerültnek mondható, a darab
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azonban hosszadalmas volta in.alt unalmassá vált volna, 
ha V h i 1 i p p 0 v i c s II é (Guinea), s R ó n a i n é (Paula) 
szerepűket oly kilUnőleg nem adják, Philippovicliné és 
Rónainő közt l'ükép ha együtt játszanak, az a feltűnő 
külömbség van, begy az első igen vastagon, az utóbbi 
pedig kissé halványan színez. Erről azonban más alka­
lommal szólandunk. — 1! ó n a y (Rutohioni) jó volt, 
valamint Krasznai is (Otlaviu) sa lobbi közremű­
ködők is jól tölték be helyeiket. — Erdély iné

(Márllia) kinek játékáról még eddigelé nem igen szólhat 
tunk — rövid szerepét helyesen adta, beszédje es hangja 
rokonszenves, kár hogy nyelve néha megbotlik, -• A 
szinház zsúfolásig megtelt.

-I- Vasárnap január 22-én : „V e I e s k e i nó­
tárius.“ Jó előadás, nagy közönség.

-I— Hétfőn január 23-án : ,A csalán öriime , 
vígjáték 3 f. Mátrai Mari (Cecilia) sok jeleneié­
ben helyén voll. Phi.lippoviosné (Henriette), 11 u-

y I n e 
(Silly 

kissé lulsá-

I o g li ii é (Burinonl assz.) jól játszink. — E r d 
(Knrolin) nem való arszlánnőnek. Erdély 
György) jó volt. — Krasznai (Hector) 
gosan sokat nyekegetl. Az előadás meglehetősen sike­
rüli. Kis közönség.

— Kedden január 25-éu: Taus lg1 Karoly 
hangversenye.

— Szondán Mátray Mari k a. föllépteül: „Ha­
zatértek“, dr. 4 szakaszban.

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1864-dik évi deczember 

1-jétől kezdve.
I. Kassáról Pest és llécw felé : ~

Cs. kir. postakocsi.
M, Szigetre minden éjjel 12 óra

Kassa indulás 
Miskolcz „ 
Tokaj „ 
Nyíregyháza 
Debrcczen „ 
Pilsp. Lad. „ 
Szolnok „ 
Czegléd érkezés 
Pest „
Bécs „

— p. reggel
52 „ „
35 „ „
34 „ „
12 „ délben 
45 „ délután 
44 „
41 „ este 
37 „ „
— „ reggel

II. Mécs és Pestről Kassa felé:
Bécs indulás . 8 óra — |). este
Pest „ 6 „ 25 „ reggel
Czegléd „ . 9 w 27 „ „
Szolnok „ . 10 ^ r> y>
Püsp.Lad.„ . 1 26 „ délulán
Debreczen 3 » » n
Nyíregyháza . 4 » 28 „ r,
Tokaj „ 5 » 25 „ este
Miskolcz „ ♦ 7 n 29 „ »
Kassa érkezés . to * 34 » n

Kassáról Unghvárnal:,
30 perczkor.

„ Eperjesnek, L'ócsére minden éjjel 12 órakor,
„ Pestre, Posnyón és Váczon keresztül minden 

bélfőn reggel 2 órakor.

Ä kozállomásokróli indulás ideje a minden 
pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van 
kimutatva.

Kassa-Eperjcsi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán ; Spielman József.

Unghvári társaskocsi.
Unglwárról Kassára: minden vasárnap, kedden és csü­

törtökön reggeli G órakor.
Kassáról Unghvárra: hétfőn, szerdán és pénteken reg­

geli 6 órakor.
Unglwárról Munkácsra; minden vasárnap d. u. 1 órakor, 

kedden és szerdán reggeli 6 órakor, csütör­
tökön délutáni 1 órakor.

Munkácsról Unghvárra: minden hétfőn, kedden, szerdán 
és pénteken délutáni 1 órakor.

Ügynökség: Kassán: Spielman József. — Uiighvárotl:
l’ollák Fülöp.—Munkácson: Tóth Károly.

GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai pia ez, január 25-én 18G5.

A tárgy megnevezése 

köblönkint

í 1. oszt.
IVl

Búza
Kétszeres „
Rozs „
Tengeri »
Ár, a „
Zab »
Kása »
Szesz itezénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itezénkint .
Zsir »
Szalonna fontonkint

40
kr.

— 44

2. oszt.

80

— 40

Bécsi bifrze január 23-ról.
5% Molollique 72.25
Nemzeti kölcsön 80.35
Bankrészvény . . 796—
Hitelintézeti részvény 187.90
Londoni ....................................... , . 114.75
Ezüst....................................... . 114.25
Arany ..... 5.43

Hivatalos értesítő.

Csőd-hirdetmény.
417. ,------- szain

P-
Kassa szab. kir. város tör­

vényszéke részéről ezennel közhírré 
tétetik , miszerint helybeli kereskedő 
Herschkovios H. ellen saját kérelme kö­
vetkeztében a csőd elrendeltetvén , hite­
lezőinek összejövetelére f. 1865-ik évi 
március hó 27-ik, 28-ik és 20-ik nap­
jai tüzelnek ki határidőül, ideiglenes lö- 
meggondnoknak Komjáthy Lörincz li. ügy­
véd, perügyelönek pedig Juhász Mihály 
h. ügyvéd neveztetvén ki.

Felszóliltalnak tehát mindazok . kik a 
fennebbi csődtömegből bár mely jogezim- 
mel valamit követelnek, hogy keresetüket 
szükséges okmányok- és bizonyítványok­
kal támogatva, a fent kitűzött határidőre 
annál bizonyosan adják be, mivel később 
beadott követeléseiknek többé hely nem 
fog adatni.

Kelt Kassán 1865-ik évi január hó 21-én 
tartott város törvényszéki mint csődbiró- 
sági ülésből.

Hirdetmény.
205. sz. 

p.
Mindazok, kik a görbefugu szú (bost- 

richus curvidens) általi megrongálás kö­
vetkeztében kiszáradt lenyUszálakat a 
város erdeiből vetlek , felhivatnak, hogy 
a fákat azonnal laragtassák meg, s a kár­
nak továbbrai megszüntetése végett a for­
gácsokat legfölebb f. é. február hó végéig 
égessék meg; kinyilatkoztatván, hogy 
mindazon ilynemű fa, mely inárczius 1-én 
az illetőknél faragatlanul találtatni log, cl- 
koboztalik, s megógéltctik.

Kassa város kapitányi hivatala 1864-ik 
évi januárhó 20-án.

tositására f. é. február 17-ik napja mint 
első, és f. ó. inárczius 31-ik napjának 
mindenkor reggeli 0 órája mint második 
határidő oly kijelentéssel tüzelik ki, hogy 
ezen birtok az első árverésen annak becs- 
árán alól el nem fog adatni, és hogy az 
árverési feltételek, valamint a telekkönyv 
és becs, azon ideig bár mikor a törvény­
széki irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1805-ik évi január 11-ik 
napján tartott megyei törvényszéküléséből.

Kunsch G ibor,
in. alispán.

Ankündigung
l.z.
G. B.

Die dein cxecuten Josef Pillér zu­
gehörigen, im AbaujvárcrComitate Györ­
gyi und Györki siluirten, auf 17,504 fl. 
geschätzten Güter werden um 17. Fe­
bruar I. J. als ersten, und am 31. illiirz 
I. .1. als zweiten Termin, jedesmal um 10 
Uhr Vormittags angefangen an Ort und 
Stelle, erstens zu Györgyi, dann 
in Györke licitando voräussert.— 
Die Bedingnisse sind bis zu der Zeit in 
der Registratur einzusehen.

Abaujer Comitats - Gericht als Grund­
buchs - Behörde.

Kasehau, am 11. Jänner 1865.
Kunsch Gábor, m alispán.

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezennel 

közhírré tétetik, mikép Pillér István, Pil­
lér József foglalást szenvedőnek elleni 
perben fennebb említett alperesnél biróihtg 
lefoglalt, és összeesel! 17,504 fi t. — kr. 
o. é. megbecsült Györgyi és Györke 
községben telekkönyvi györgyi 1. 3. 8. 
12. 13. 14., és gyürkéi 01-ik számú Ív­
ben foglalt ingatlanaira részben zálog- 
kiváltási joggal terhelt és a tclekkünyv- 
ben álladókéra nézve megtekinthető bir­
tokaira végrehajtási megtartandó bírói 
árverés megrendeltetvén, unnak fognna-

Hirdetmény.
1939. szám.
T. 1(7

Abaujmegye törvényszéke állal ezennel 
közhírré lételik, mikép S k r a b á k Zsó­
fiának, Skrabák Jósef elleni peré­
ben fennebb említett alperesnél biróilag 
lefoglalt, és öszvesen 600 Irt. — kr. meg­
becsült, Zsudány községben telek­
könyvi 07-ik zzámu Ívben foglalt ingatla­
naim a helyszínén megtartandó bírói 
árverés megrondeltotvén, annak fogana­
tosítására az 1365 ik évi február 27-ik 
napja mint első, és az 1865-ik évi már- 
vzius 2i)-ik napjának mindenkor reggeli 
9 órája mint második határidő oly kijelen­
téssel tüzelik ki, hogy ezen birtok az első 
árverésen annak becsárán alól el nem fog 
adatni, és hogy az áiverési feltételek, 
valamint a telekkünyv és becs, azon ideig 
bár mikor a törvényszéki irodában vagy 
az árveréssel a helyszínén megbízóit 
Ardényi Pál törvényszéki bírónál 
megtekinthetők.

Kelt Kassán 1864-ik évi szeptember 
29-én tartott megyei törvényszéki ülésből.

Kunsch Gábor,
in. alispán.

Magán hirdetések. 

Hirdetmény.
Alólirott által közhírré tétetik, hogy a 

Scliüllvr Ferdínáihl esőd hl tele­
ző i választmányának határozata 
folytén, a föutcza 170. sz. a. Maurer- 
féle ház boltjában létező mindennemű 
ingóságok u. in. kelmék, posz­
tók, ruhák, vásznak, csipkék, 
pokróca ok ele. ele. mint a vagyon- 
bukkolt Schofler Ferdinand csődtömegé­
hez tartozók, f. é. február 1-sö n a p- 
j á t ó l kezdve, a végleges eladásig, min­
den nap ,.kivéve a vasár- és ünnep na­
pokat, reggeli 9 órától kezdve, eslve 5 
óráig, a helyszínén nyilvános árverésen, 
kész fizetés mellett elfognak adatni.

Kassán január 18. 1865.
Vicziiiándy Ödön 

tömeg gondnok.

Birtok eladás.
Abaujmegye, cserehéti járás, Tömör 

helységében, Szikszó mellett lévő birtok 
minden épületekkel, földekkel, rétekkel, 
erdővel, es két szőlőkkel, minden órá­
ban szabad kézből eladó. — Közelebbi 
tudósítást, Fedák lynácz h. ügyvédnél 
Kassán, Domonkostér 45 sz. a. nyerhető.

A kassai

MŰMALOM
készítményeinek

ti
V í—Ml

Készpénz-fizetés mellett o. é., kötelezett­
ség nélkül. Nagyobb mennyiségek vásár­

lásánál engedék.
Biíza-készihucnyek.

Asztali dara nagyszemii A.
„ „ aprúszemü B.

Királyliszt 0
Lángliszt 1
Moirtliszt 2
Zsemlyeliszt 3
Búzakenyérliszt elsőrendű 4

„ másodrendű 5
„ harmadrendű 6

Búzakorpa
Rozs-készítmények. 

Rozsliszt finom 1
„ közép 2
„ barna 3

Rozskorpa 
Lábliszt

100 gf 
Irt. kr. 
12 50 
12 50

Árpa-készitmények.

Bérbe adandó.
Abaujmegye Csécs helységében 562 

holdakból álló lagositolt birtok ahhoz tar­
tozó beruházásuk s kényelmes gazda­
sági épületekkel együtt bérbe 
adandó. — Értekezhetni Iíoom fláill- 
llllíll h. ügyvédnél Kassín Föutcza tó-ik 
szám. 1 — 1

Franczia nyelvbeli 
oktatás.

Euy franczia nő óhajt anyanyelvűben 
8—16 éves fiuk- és leányoknak saját la­
kásán alapos oktatást adni Bővebb érte­
sítést vehetni föutczán 185-ik sz. alatti 
házban, földszint első ajtó halra.

Árpakása

Árpadara — —
Árpaliszt fehér 1 60

„ barna -- 80
Kassa januárhó 23-án 1865.
Minden zsákért 1 fit. lefizetendő, mely 

betétei az civilei napjálól számítandó 2 
hónapig a hiba nélkül bérmentesen vissza- 
szállitollakérl, megtéritlelik.

Figyelmeztetés. Ebben a legújabb 
rendszer után szerkezteit mümalomban 
mindig a legjobb fajla búza szárazon őr- 
ielletik , ennél fogva a liszthasználásnál 
lóbb vizpóllék szükséges , és a tökélete­
sen kikelt Viszlát nagyon forró sülöke- 
menezóbo hirtelen berakni nem tanácsos.

Sertés-eladás.
Gróf F it r g á c s K á I m á n szalánezi erdőségében 9 darab öreg k a n, 27 durah 

kétéves, és 148 darab egyéves á r l á n y, mind jeles Milos fajbeli származású, ela­
dásra föl vau állítva. — Közelebbi felvilágosítást az uradalmi erdészeti hivatal nyújt 
S z a 1 á II c z o a, u. p. Szörnye.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.
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